PAMOKOS PLANAS

Mokytoja: Danguolė Stukienė
Klasė: 3
Pamokos tema: Kaip mane Viešpats augino šią vasarą? 
Uždaviniai: 

Dalindamiesi patirtimi pasakos vasaros įspūdžius, pratybų sąsiuvinyje atliks užduotis ir grupelėse pristatys, bei sukurs padėkos maldą.
Metodai ir būdai: pasakojimas, pokalbis, pateiktos literatūros analizė, darbas grupėse, diskusija, apibendrinamasis pokalbis.

Priemonės: Šv. Raštas, žvakė, balti popieriaus lapai. 
Pasiruošimas prieš pamoką: Užrašomas lentoje pamokos pavadinimas.

Priedai: Margytė, E. 2010. Gyventi meilėje. Katalikų tikybos užduočių sąsiuvinis 3 klasei. 
Literatūra: 

1. Biblija. 2006. Vilnius: Lietuvos Biblijos draugija.

2. Katalikų bažnyčios katekizmas. 1996. Kaunas: Tarpdiecezinės katechetikos komisijos leidykla.
3. Margytė, E. 2010. Gyventi meilėje. Katalikų tikybos užduočių sąsiuvinis 3 klasei. 

Pamokos situacija: Ši pamoka yra pirmoji ir įžanginė. Todėl ji vedama kūrybinė, panaudojant mokinių kūrybinius sugebėjimus ir palaipsniui skatinti tęsti Dievo pažinimą per kūrinius, įvykius, mokytis juos paaiškinti.

Pamokos dalys: 

I.  ĮVADAS
II. PAMOKOS TEMOS DĖSTYMAS

III. PAMOKOS UŽBAIGIMAS
PAMOKOS EIGA

	Pamokos dalys ir laikas
	Mokytojo veikla
	Mokinių veikla
	Pastabos

	I. Įvadas

Pasisveikinimas
Malda

 2 min
Pamokos temos pristatymas 

2 min
II. Pamokos temos dėstymas
2 min
Individuali kūrybinė užduotis
10 min.
Kūrybinė užduotis

grupelėmis
10 min
Grupelių kūrybinio darbo apibendrinimas.
5 min
Individualus mokinių darbas
10 min
III. Pamokos užbaigimas

3 min
Atsisveikinimas
1 min

	Mokytoja pasisveikina.

Pasidžiaugia susitikimu. 
Mokytoja kviečia vaikus į ratą maldai.
Mokytoja pristato pamokos temą ,,Kaip mane Viešpats augino šią vasarą?“ Mokytoja pristato, jog mokiniai pasidalys vasaros įspūdžiais, kaip patyrė Dievo globą, taip pat pasidalins klausimais apie tikėjimą, jei jų iškilo per vasarą. 
Mokytoja paklausia  ar gerai mokiniai praleido vasarą? Kaip sekėsi, ką naujo pamatė, sužinojo? Kokias įžymias vietas aplankė? 
Mokytoja išdalija popieriaus lapus ir paprašo, kad mokiniai nupieštų vasaros įspūdžius, kaip Dievas juos globojo, kaip atpažino, kad Dievas buvo šalia jų tą akimirką. 

Kai mokiniai baigia darbus, mokytoja su spalvotomis kortelėmis paskirsto mokinius į grupeles, kad mokiniai galėtų savo piešinius pristatyti draugams ir jiems papasakoti. Mokytoja prašo, kad mokiniai grupelėse išrinktų įdomiausią vieną pasakojimą ir   pristatytų klasės draugams.. 

Mokytoja prašo, kad mokiniai pasidalytų įspūdžiais su  klasės draugais. Mokytoja padėkoja už gražius vasaros įspūdžius ir pasidžiaugia drauge su mokiniais.
Mokytoja paprašo atsiversti tikybos užduočių sąsiuvinį (Margytė, E.,  2010, p. 4)  ir aptarus paprašo mokinių atlikti pirmą užduotį, dviem - keturiais sakiniais parašyti, kaip sekėsi vasarą bendrauti su Dievu.

 Kai mokiniai baigia, mokytoja paprašo kelis mokinius pasidalyti mintimis. Mokytoja pasidžiaugia, kad mokiniai nepamiršo bendravimo
su Dievu.

Pratybų sąsiuvinyje mokytoja su mokiniais perskaito dėkojimo maldą  ir prašo mokinių sukurti savo maldą – padėką Dievui už mokyklą ir galimybę mokytis.

Mokytoja su mokiniais aptaria apie ką buvo kalbėta pamokoje, pakartoja svarbiausias mintis, padėkoja už nuoširdų darbą ir paprašo mokinių įsivertinti užduočių sąsiuviniuose.

Mokytoja atsisveikina.
	Mokiniai pasisveikina.
Mokiniai drauge su mokytoja meldžiasi.
Mokiniai klausosi mokytojos.

Mokiniai atsako į mokytojos klausimą.

Mokiniai dirba individualiai.
Mokiniai pasiskirsto į grupeles. Rodo piešinius, pasakoja.
Mokiniai klausosi, klausia jei kas sudomino.
Mokiniai rašo.
Mokiniai dalijasi mintimis.

Mokiniai kuria maldas.
Mokiniai dalijasi patirtimi, ką sužinojo pamokoje ir įsivertina.
Mokiniai atsisveikina

	Uždegama žvakė
Pamokos pavadinimas užrašytas lentoje.




